
ATA DA 5ª (QUINTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA QUADRAGÉSIMA SESSÃO
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DO
MUNICÍPIO DE VILHENA-RO. Às nove horas e cinco minutos do dia 8 de março de
2022, o Presidente, Vereador Ronildo Macedo, invocando a proteção de Deus,
declarou aberta a Sessão com a presença dos Vereadores Ademir Alves, Vereadora
Clerida Alves, Dhonatan Pagani, Nica Cabo João, Professora Vivian Repessold,
Samir Ali, Sargento Damassa, Wilson Tabalipa, Zé Duda, Zeca da Discolândia e
Zezinho da Diságua, estando ausente o Vereador Pedrinho Sanches. Na sequência,
o Presidente colocou em votação a Ata da 4ª Sessão Ordinária, realizada no dia 3
de março de 2022, a qual foi aprovada por unanimidade. Iniciou-se a PRIMEIRA
PARTE DA SESSÃO e o Presidente solicitou à Secretária a leitura do Expediente
Recebido: Ofícios nºs 102 e 109/2022/GAB; e 48/2022/SEMAD; Projeto de Lei
Complementar nº 391/2022; e Projetos de Lei Ordinária nºs 6.330 e 6.331/2022.
Na sequência, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores
inscritos na PALAVRA LIVRE. O Vereador Sargento Damassa, ao apresentar o
contexto histórico que deu origem ao Dia Internacional da Mulher, fez uma
homenagem a todas. O Presidente, Vereador Ronildo Macedo, após passar a
direção dos trabalhos ao 1º Vice-Presidente, Vereador Samir Ali, parabenizou a
todas as mulheres, em referência ao Dia Internacional da Mulher. O Vereador falou
sobre o impasse do Poder executivo com a empresa de transporte de alunos do
Instituto Federal de Rondônia - FRO e mostrou sua preocupação com a questão,
tendo em vista que as aulas irão começar. Em seguida, disse que foi informado pelo
Diretor do IFRO que a empresa não tem condição de dar continuidade à prestação
do serviço, levando em conta a alta nos preços dos combustíveis e a falta de revisão
do contrato. O Vereador disse que se dirigiu à Prefeitura, juntamente com o
Assessor Jurídico da Presidência da Câmara, Igor Oliveira Marzani, e o Chefe de
Gabinete da Presidência, Marciano Candido da Silva, na tentativa de resolver o
problema, mas verificou que a questão é muito mais grave do que aparenta,
havendo até a possibilidade de nova licitação. Ronildo Macedo salientou a
necessidade de resolver o problema, senão muitos alunos serão prejudicados, visto
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que grande parte deles não possui condição financeira para arcar com o custo
integral do transporte. Outro assunto abordado foi a dificuldade para a emissão de
alvará de funcionamento, considerando que muitos prédios no Município estão com
situação irregular e que o processo de expedição do Habite-se é burocrático, o que
tem prejudicado a abertura de novos empreendimentos no Município. Houve aparte
do Vereador Samir Ali afirmando que, em conversa com a Secretária Municipal de
Planejamento, Sueli Santana Magalhães, teve a garantia de que, na próxima
semana, será protocolizado nesta Casa o Projeto de Lei que prorrogará o prazo
para regularização dos imóveis até o final deste ano. Ronildo Macedo retomou a
palavra ressaltando as dificuldades que os empresários têm passado em razão da
crise imposta pela pandemia, sendo necessário um prazo de pelo menos mais dois
ou três anos para a regularização dos imóveis, até porque o processo é demorado,
atingindo até 150 (cento e cinquenta) dias para a emissão do Habite-se, como
consequência do quantitativo insuficiente de servidores para realizar os
procedimentos de que o Poder Executivo dispõe. O Vereador Zeca da Discolândia
prestou homenagem às mulheres em comemoração do seu dia. Parabenizou o
Vereador Wilson Tabalipa pela autoria do Projeto de Lei nº 6.287/2021, que
denomina e oficializa Rua Albano Silvério de Oliveira a atual Rua 545, no Bairro
Jardim América, considerando ser merecida a homenagem, levando em conta a
pessoa excepcional que foi o senhor Albano, afirmou o Vereador. O Vereador
elogiou o Presidente pelo posicionamento na reunião das Comissões realizada
ontem, 7 de março, no que tange a providências sobre a problemática que envolve o
processo de regularização de imóveis para expedição do Habite-se, que resultou em
ações por parte do Vereador Samir Ali e dos integrantes da Comissão Permanente
de Obras e Serviços Públicos, Vereadores Zé Duda, Zezinho da Diságua e Ademir
Alves, o que tem apresentado resultado. O Vereador Samir Ali aparteou para
justificar que, quando esteve na Secretaria Municipal de Planejamento, para tratar
da questão, os Vereadores Zé Duda e Ademir Alves já se encontravam no local para
buscar a solução da situação. O Vereador concluiu reiterando congratulações a
todas as mulheres. A Vereadora Nica Cabo João fez uso da palavra, oportunidade
na qual homenageou as mulheres. A Vereadora Professora Vivian Repessold
também homenageou as mulheres e aproveitou para relatar uma publicação no
Faceboock, na qual uma mãe vilhenense pedia ajuda financeira para fazer uma
cirurgia no filho. A Vereadora também mencionou que tem sido procurada por
algumas mulheres que precisam de exame de tomografia, mas não tem condições



financeiras para pagar o exame. Diante desses relatos, a Vereadora criticou a atual
gestão municipal e disse que a fiscalização exercida pelos Vereadores tem sido
considerada pelo Poder Executivo como picuinha política. O Vereador Zé Duda
usou a palavra para parabenizar as mulheres e salientou a importância da atuação
feminina na política. O Vereador Zezinho da Diságua homenageou as mulheres
com a leitura de um texto em alusão ao Dia Internacional da Mulher. Após os
discursos na Palavra Livre, o Presidente convidou a doutora Solângela Guimarães,
Delegada titular da Delegacia Especializada de Atendimento à Mulher - DEAM, para
fazer uso da palavra. A Delegada, após cumprimentar a todos, falou sobre a
Delegacia e os tipos de atendimentos prestados na entidade. Após, discorreu sobre
os casos de violência doméstica contra as mulheres e sobre as consequências que
causam às vítimas, e relatou as ações da DEAM no sentido de combatê-las. As
conquistas alcançadas pelas mulheres no decorrer da história e os avanços nas
ações realizadas pela DEAM, no sentido de atender as mulheres vítimas dessa
violência foram questões explanadas pela doutora Solângela. Por outro lado,
também apresentou a estatística da violência doméstica nos últimos dois anos, que
correspondem ao período da pandemia, período no qual o quantitativo dessas
ocorrências aumentou sobremaneira. A doutora Solângela dissertou a respeito da
Lei Federal nº 11.340 (Lei Maria da Penha), de 7 de agosto de 2006, mencionando
as inovações da norma no combate à violência doméstica e familiar. A Delegada
finalizou dizendo que tem visto avanços para melhorar o amparo à mulher vítima de
violência doméstica, mas o primeiro trabalho que deve ser feito é a conscientização
da população. Em seguida, iniciou-se a SEGUNDA PARTE DA SESSÃO e o
Presidente solicitou à Secretária a leitura das matérias para a ORDEM DO DIA.
Discussão e Votação do Projeto de Lei n.º 6.287/2021. Em discussão, o Vereador
Zeca da Discolândia parabenizou o Vereador Wilson Tabalipa, autor do Projeto,
pela homenagem, e estendeu sua admiração ao homenageado. O Vereador Wilson
Tabalipa também discutiu, dizendo que propôs o Projeto em reconhecimento do
trabalho prestado pelo homenageado ao Município . O Vereador Zé Duda comentou
a importância do trabalho do senhor Albano para o Município de Vilhena. Não houve
mais discussões e o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o
Presidente justificou a ausência do Vereador Pedrinho Sanches, que está
acompanhando sua mãe numa consulta médica no Município de Cacoal. Em
seguida, o Presidente solicitou à Secretária a chamada dos Vereadores inscritos nas
Explicações Pessoais. O Vereado Wilson Tabalipa usou a palavra para



homenagear as mulheres, parabenizou a doutora Solângela, titular da DEAM, sendo
esta delegacia referência no Estado, e concluiu enfatizando que o combate à
violência contra a mulher deve ser uma luta de toda a sociedade. O Vereador
Dhonatan Pagani, após os cumprimentos, falou da luta das mulheres, tomando
como referência a história de sua mãe, e parabenizou a todas. O Vereador
aproveitou a oportunidade para repudiar o discurso machista e preconceituoso do
deputado estadual de São Paulo Arthur do Val, em relação às mulheres ucranianas.
Sobre a questão do transporte de estudantes do IFRO, o Vereador afirmou que,
enquanto participante do Grêmio Estudantil da Intituição, lutou pela causa, e disse
que é plenamente possível a resolução do problema por parte do Poder Executivo.
Parabenizou o Vereador Ronildo, por fazer menção ao problema nesta Sessão, e
relatou que, para muitos alunos do Instituto, o valor do transporte faria falta até
mesmo para suprir a necessidade de alimentação da família. Nada mais a ser
tratado, o Presidente declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Vereadora
Clerida Alves, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata, que vai por mim assinada e pelo
Presidente.
EGL


